

中国外交部长王毅自4月30日开始的对泰国、印尼、新加坡、文莱东盟四国的访问正在进行中,加强和东盟国家的关系,致力于维护南海的和平稳定,成为此次出访的重点议题。

王毅访东盟 南海是重点

5月2日,在东盟四国访问的第二站印尼,中国外交部长王毅再次阐述了中国在南海问题上的基本立场,重申中国是维护南海和平稳定的坚定力量。王毅提醒,要警惕个别国家为一己私利在南海兴风作浪,挑动是非。有分析指出,在王毅的此次东盟之行中,南海安全以及深化中国东盟合作伙伴关系议题将贯穿整个行程。

历任中国外长上任后的首访都与当时国内外形势息息相关。此次对东盟四国的访问是王毅就任中国外交部长后的首次出国访问,也是15年来中国外交部长首次选择东南亚作为首访对象,15年前的1998年4月11日至13日,刚刚就任外长的唐家璇对印尼进行了访问,旨在解决印尼出现的排华事件。

在5月1日于泰国举办的记者招待会上,王毅表示,他担任外长首次访问选择东盟国家,体现了中国新一届中央领导集体对东盟的高度重视。中国新一届政府将坚持把加强与东盟的睦邻友好合作作为周边外交的优先方向,坚持不断巩固深化与东盟的战略伙伴关系,坚持通过友好协商和互利合作妥善处理中国与东盟有关国家间的分歧和问题。

有分析认为,此次王毅出访之所以选择泰国、印尼、新加坡、文莱



5月2日,中国外交部长王毅(左)在雅加达会见印尼外长马尔迪(右)。东方IC供图

四国,也与四国在东盟内部的地位及在南海问题上的立场和态度有关。泰国作为此次访问的第一站,自去年开始受到东盟的指派,开始负责协调东盟与中国的关系,新加坡则主张各方在南海问题上加强合作,而作为东盟轮值主席国的文莱在南海主权方面相对温和。

作为王毅出访的第二站,印尼是东盟最大的经济体,也是东

盟的发起国之一。随着印尼经济的飞速发展,其国际影响力不断提升,印尼也在谋求解决区域问题。2011年,印尼担任东盟轮值主席国期间,中国与东盟就落实《南海各方行为宣言》后续行动指导方针达成一致。

5月2日,王毅在与印尼外长会晤后的记者会上再次强调,中国对南沙群岛及其附近海域的主权

拥有充分的历史和法理依据,同时重申了中国落实《南海各方行为宣言》、与直接当事国友好协商解决争议、维护南海和平稳定的立场。

印尼媒体还分析,对中国南海问题的讨论将充满王毅外长的整个行程,但是印尼会一如既往积极落实《南海各方行为宣言》,支持中国南海问题和平解决。

(综合中新社、国际在线)

外交部发言人:

中印正就边界问题密切磋商

新华社北京5月2日电

外交部发言人华春莹2日在例行记者会上表示,中印双方正就边界问题进行密切沟通和磋商,相信双方有智慧、有能力在不断发展两国友好合作关系的同时,处理好两国间存在的分歧和问题。

有记者问:印度媒体报道,近日,中印军方关于边境“对峙事件”的第三轮磋商失败,这可能影响两国关系。中方对此有何评论?

华春莹说,关于中印边界西段近日发生的问题,双方正通过有关边境事务磋商和协调工作机制和边防会晤渠道进行密切沟通和磋商。这些接触增进了彼此对对方关切和立场的了解,有助于尽快妥善解决问题。

她说,中印边界问题是历史

遗留问题。双方就这一问题不应影响两国关系整体发展达成重要共识。“我们相信,中印双方有智慧、有能力在不断发展两国友好合作关系的同时,处理好两国间存在的分歧和问题。”

华春莹表示,中印是邻居,两国边界尚未划定,边境地区难免会出现这样或那样的问题。出现问题时,关键是双方坚持通过有关机制和渠道,友好磋商解决。

她说,中印双方在维持边境地区和平安宁问题上是有共识的,双方都同意边界问题不应影响中印关系整体发展。双方应本着上述共识精神,加紧沟通磋商,争取尽快妥善地解决问题,维护中印关系的健康稳定发展,这符合双方的共同利益。

印度外长称访华计划不变

本报讯 据《东方早报》报道,所谓中印“帐篷对峙”进入第三周,两国于4月30日举行了第三轮“国旗会谈”。印度外长库尔希德5月1日表示,目前暂无取消5月9日访华的计划,不过他承认,一周时间很长,在此期间可能会发生变化。

据印度媒体报道,中国和印度4月30日在拉达克地区的丘舒尔(Chushul)进行了第三轮“国旗会谈”,本轮会谈由中印双方旅以上级别的官员召开。会谈进行了3个多小时,但最终因双方各自提出的要求均未能被接受而没有取得明显进展。

消息人士称,目前的僵局将

促使印度采取更强硬的措施,从而招致中方的反击,而印度想极力避免这一状况发生。印度目前正面临国内政治问题,而报道称中国国务院总理李克强将于本月访问印度。

印度官员表示,既然印度无法用物理手段拆除中国帐篷,外交手段将无法避免。这意味着,库尔希德的访华计划面临变数。不过,库尔希德坚信双方僵持的局面将随着两国继续推进对话机制而得到解决。“我想再次强调对话的重要性。随着双方对话机制的推进,目前的僵持局面将得到解决,对这点,我信心十足。”他对媒体说。

缅甸总统吴登盛辞去党主席职务

据新华社仰光5月2日电

缅甸执政党联邦巩固与发展党(巩发党)2日证实,总统吴登盛已经正式辞去该党主席职务,现任联邦议会人民院议长吴瑞曼接任巩发党主席。

据巩发党党报《联邦日报》2日报道,吴瑞曼在巩发党青年工作会议上号召巩发党青年为党的事业、人民和国家的利益而努力奋斗。

巩发党于2010年4月成立,由1993年成立的联邦巩固与发展协会演变而来,时任政府总理的吴登盛担任该党主席。吴登盛领导的巩发党参加2010年11月举行的大选,获胜后成为缅甸执政党。2011年3月,吴登盛出任总统后,该党主席工作一直由时任副主席吴瑞曼代理。

2012年10月,吴登盛再次当选为巩发党主席,但仍由吴瑞曼主持党务。根据缅甸宪法,总统及政府领导人不能在担任公职期间从事党务工作,因此不时有人批评吴登盛兼任党主席违宪。

美联储宽松政策或持续更长时间

新华社华盛顿5月1日专电

美国联邦储备委员会1日在为期两天的货币政策例会后发表声明,表示将维持现有货币刺激政策不变。但声明中一段关键的字句表明,美联储调整资产购买计划的意图更加明显,但美联储是向左走还是向右走,还需视未来经济走势而定。

与市场预期一致的是,美联储并没有在本次会议上作出重要政策决定,而是表示将继续把联邦基金利率保持在接近于零的超低水平,并执行每月850亿美元的量化宽松政策,即分别购入400亿美元长期国债和450亿美元抵押贷款支持证券,以刺激经济增长。

但与上次会议声明不同的是,美联储这次明确指出,已做好准备根据就业和通胀前景的变化来增加或减少购债规模,以保持货币政策宽松适度。分析人士认为,美联储同时列举出两种可能性,是为了保持政策灵活度,以便根据经济形势来作出相应调整。

彼得森国际经济研究所高级研究员戴维·斯托克顿告诉新华社记者,受制于自动减赤机制带来的财政紧缩效应,美国经济年中将出现减速,考虑到增长可能趋弱和低通胀的局面,美联储宽松政策持续的时间可能比很多人之前预期的要长。

韩美整形美容医院

美丽成就梦想

鲁医广〔2012〕第07-06-127号

济南肛肠医院

中国肛肠健康专业领跑者

电话: 0531-82979999
官网: www.jngcyy.com
地址: 济南英雄山路87号

鲁医广〔2012〕第06-28-122号

济南消化病医院

齐鲁首家胃肠病专科医院

电话: 0531-82058988
官网: http://new.4006188787.com
地址: 济南八一立交桥南三公里路西

鲁医广〔2011〕第06-15-122号

济南南北大皮肤病医院

治疗皮肤病 找北大专家

电话: 0531-8833 6666
官网: www.bdpfb120.com
地址: 济南市解放路12号

鲁医广〔2011〕第06-24-125号

济南耳鼻喉医院

打造齐鲁耳鼻喉专业第一品牌

健康咨询: 0531-83178888
官网: www.jnebh.com
地址: 济南英雄山路162-2号

七里山路 站东50米

鲁医广〔2012〕第06-10-100号

山东东方男科医院

专业男科 成就健康男人

健康专线: 0531-82988882
官网: www.sddfnk.com
地址: 济南市英雄山路162号

鲁医广〔2012〕第05-30-109号